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Využití dokumentu a podpora

 Využití projekčních pokynů
 Pro běžné rodinné domy a menší budovy s tepelnou ztrátou do 22 kW 

(v kaskádě do 80 kW)
 Budovy s potřebou vytápění/chlazení, přípravy teplé vody a ohřevu 

bazénu

 Technická podpora pro systémy vzduch/voda

 Ing. Pavel Michal 
michal@ivtcentrum.cz
Tel: 724 100 042

 Ing. Petr Michal 
petr.michal@ivtcentrum.cz
Tel: 778 708 855
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Kde najít informace

 Úložiště kompletní technické dokumentace 
 Datové úložiště na webu projektuj-tepelna-cerpadla.cz

https://www.projektuj-tepelna-cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda

 Seznam dokumentace mimo tento dokument

 Technické listy výrobků s podrobnými technickými parametry

 Návody pro instalaci (IM) a návody k obsluze (OM)

 Doporučená schémata zapojení DWG

 Energetické štítky a Informační listy

 Parametry TČ při různých provozních podmínkách

 Elektropodklady
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Charakteristika tepelného čerpadla IVT AIR X 

 Systém vzduch-voda, určený pro vytápění/chlazení, přípravu 
teplé vody, ohřev bazénu

 Monoblokové provedení – celý kompresorový okruh je ve 
venkovní jednotce

 Propojení s vnitřní jednotkou potrubím s topnou vodou

 5 velikostí venkovní jednotky: 5 / 7 / 9 / 13 / 17 kW

 Frekvenčně řízený rotační kompresor Twin rotary, 2 x expanzní 
ventil 

 Chladivo R410A – řada Air X nepodléhá kontrolám těsnosti 
okruhu chladiva

 Provoz tepelného čerpadla do venkovní teploty -20°C, poté 
vytápění dotopem
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Pro jaké objekty je AIR X vhodné

 Objekty s tepelnou ztrátou od 2,5 do 22 kW                           
(v kaskádě do 80 kW)

 Pro topné systémy s teplotou maximálně do 55°C

 Objekty ležící v oblasti s výpočtovou teplotou do -18°C

 Objekty s požadavky na střídavé vytápění a chlazení

 Objekty s požadavky na nízkou hlučnost TČ

 Objekty s požadavky na nízký startovací proud kompresoru
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Návrh správného výkonu tepelného čerpadla

 Parametry ovlivňující návrh tepelného čerpadla 
 Tepelná ztráta budovy
 Potřebný výkon pro přípravu teplé vody
 Typ topného systému a teplota topné vody
 Venkovní výpočtová teplota

 Potřebný výkon zdroje tepla
 Potřebný výkon zdroje tepla = tepelná ztráta budovy + výkon pro 

přípravu teplé vody
 Výkon tepelného čerpadla navrhujte VŽDY podle tohoto 

souhrnného parametru

 Výkony pro přípravu teplé vody (v rodinných domech)
 2 až 4 lidé (přidat výkon 0,8 kW)
 4 až 8 lidí (přidat výkon 1,5 kW)
 Bez ohřevu vody (0 kW)
 U objektů s vyšší spotřebou TV, výkon určete podrobněji 
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Potřebný výkon zdroje tepla  

Topný systém
Výpočtová 

teplota 
AIR X 50 AIR X 70 AIR X 90 AIR X 130 AIR X 170 (50 %) AIR X 170 (40 %)

Podlahový 

35°C

-12°C 7,8 kW 10,7 kW 13,3kW* / 14,5 kW 18,2 kW 20,2 kW** / 22,4 kW 26,2 kW*** / 28 kW

-15°C 7,1 kW 9,7 kW 12,6 kW* / 13,2 kW 16,7 kW 19,2 kW** / 20,2 kW 19,2 kW*** / 25,2 kW

-18°C 6,4 kW 8,7 kW 11,9 kW 15 kW 18,2 kW 18,2 kW*** / 22,7 kW

Podlahový 

45°C

-12°C 7,6 kW 10,2 kW 13,2 kW* / 14,4 kW 18,1 kW 19,4 kW** / 20,7 kW 25,4 kW*** / 25,8 kW

-15°C 6,9 kW 9,2 kW 12,6 kW* / 13,1 kW 16,5 kW 18,4 kW** / 18,8 kW 18,4 kW*** / 23,5 kW

-18°C 6,2 kW 8,3 kW 11,8 kW 14,9 kW 16,9 kW 17,5 kW*** / 21,2 kW

Radiátorový 

55°C

-12°C 7,2 kW 9 kW 12 kW 17 kW 18,3 kW** / 18,5 kW 18,3 kW*** / 23 kW

-15°C 6,5 kW 8,2 kW 10,9 kW 15,5 kW 16,8 kW 17,4 kW*** / 21 kW

-18°C 5,9 kW 7,4 kW 9,8 kW 13,9 kW 15,1 kW 16,6 kW*** / 18,7 kW

V tabulce je uveden maximální „Potřebný výkon zdroje tepla“, pro který je dané tepelné čerpadlo možné použít. 

* Pro AirModul E9 a AirBox E 50-90 s maximálním provozním výkonem dotopu 6 kW. Vyšší výkon lze zajistit s použitím AirBox S 50-90 a externím kotlem.

** Pro AirBox E 130-170 je maximální výkon dotopu 9 kW. Vyšší výkon lze zajistit s použitím AirModul E15 s výkonem dotopu 15 kW. 

*** Pro AirModul E15 v kombinaci s dotopem 15 kW. Vyšší výkon lze zajistit s použitím AirBox S130-170 a externím kotlem.
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Princip dimenzování a bod bivalence 

 Optimální výkon tepelného čerpadla
 Výkon tepelného čerpadla by se měl pohybovat v rozmezí pokrytí 

potřebného výkonu 50 až 80 % (při venkovní výpočtové teplotě).    
 Dimenzování s pokrytím 50 % je mez, kam až je možné zajít při 

korektním návrhu tepelného čerpadla.

 Hodnoty v návrhové tabulce 
 Mezní hodnoty odpovídají pokrytí potřebného výkonu tepelným 

čerpadlem z 50 % při dané výpočtové venkovní teplotě.
 U tepelného čerpadla AIR X 170 je variantně uvedeno i pokrytí 

výkonu 40 %. To je možné využít u objektů s výkonným a provozně 
levným dotopem (kotel na zemní plyn, kotel na dřevo).     

 Bod bivalence
 Mezním hodnotám v tabulce odpovídají tyto bivalentní teploty: 
 - 2°C při venkovní výpočtové teplotě -12°C
 - 5°C při venkovní výpočtové teplotě -15°C
 - 7°C při venkovní výpočtové teplotě -18°C
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Příklad: Pro jakou tepelnou ztrátu se hodí AIR X 90 ? 

 Dům s radiátory a větší spotřebou teplé vody 
 Potřebný výkon pro teplou vodu 1,5 kW

 Pokrytí výkonu při  -15°C = 50 %   

 Mezní hodnota výkonu z tabulky 10,9 kW

 Max. možná tepelná ztráta 10,9 kW - 1,5 kW = 9,4 kW  

 Dům s radiátory bez ohřevu teplé vody 
 Potřebný výkon pro teplou vodu 0 kW

 Pokrytí výkonu při  -15°C = 50 %   

 Mezní hodnota výkonu z tabulky 10,9 kW

 Max. možná tepelná ztráta 10,9 kW - 0 kW = 10,9 kW  

 Dům s podlahovkou a menší spotřebou teplé vody 
 Potřebný výkon pro teplou vodu 0,8 kW

 Pokrytí výkonu při  -15°C = 50 %   

 Mezní hodnota výkonu z tabulky 13,2 kW

 Max. možná tepelná ztráta 13,2 kW – 0,8 kW = 12,4 kW  

Nejvyšší možná tepelná ztráta domu

9,4 kW   

Nejvyšší možná tepelná ztráta domu

10,9 kW   

Nejvyšší možná tepelná ztráta domu

12,4 kW   



11

Rozsah provozních teplot

 S klesající venkovní teplotou klesá max. výstupní 
teplota topné vody pro vytápění dle grafu

 Maximální doporučený teplotní spád topné vody je 
55/45°C

 Doporučujeme použít podlahové vytápění v celém 
objektu (vyšší COP a životnost kompresoru)

 Otopná tělesa navrhnout ideálně v teplotním spádu 
50/40°C

 Nejnižší teplota chladicí vody je +7°C
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Maximální dosahované topné výkony 

 Maximální topný výkon
 Při 100 % otáček kompresoru 

Topná voda 35°C AIR X50 AIR X70 AIR X90 AIR X130 AIR X170

Topný výkon při + 20 °C  [kW] 7,30 10,15 14,58 17,69 21,43

Topný výkon při    - 7 °C  [kW] 4,51 6,17 8,43 10,6 12,93

Topný výkon při - 15 °C  [kW] 3,56 4,87 6,65 8,36 10,20

Topná voda 45°C AIR X50 AIR X70 AIR X90 AIR X130 AIR X170

Topný výkon při + 20 °C  [kW] 7,11 9,81 14,31 17,32 19,91

Topný výkon při    - 7 °C  [kW] 4,42 5,90 8,33 10,51 11,97

Topný výkon při - 15 °C  [kW] 3,49 4,65 6,57 8,29 9,44

Topná voda 55°C AIR X50 AIR X70 AIR X90 AIR X130 AIR X170

Topný výkon při + 20 °C  [kW] 6,8 8,75 12,30 16,37 17,69

Topný výkon při    - 7 °C  [kW] 4,18 5,23 6,92 9,84 10,68

Topný výkon při - 15 °C  [kW] 3,3 4,12 5,46 7,76 8,42

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Průběh maximálního 
výkonu IVT AIR X 

Ke stažení zde:  
https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda
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Umístění venkovní jednotky

 Neinstalovat poblíž oken ložnic a klidových místností! A to jak 
majitele, tak souseda…

 Pozor na vzdálenost zdí od výfukové strany TČ – hrozí zhoršení 
provozních parametrů díky nasávání již dříve ochlazeného 
vzduchu zpět do sání TČ!

 Neumisťovat vedle často využívaných prostorů (bazén, altán, 
terasa, vstup do domu). 

 Tepelné čerpadlo AIR X je velmi lehké a je nutné ho ukotvit 
šrouby (4x M10x120 mm).

 Pozor, před TČ opatřeným na výfuku akustickým nástavcem 
může vznikat na zemi led!
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Umístění venkovní jednotky – odstupy od stěn

 Doporučené  vzdálenosti uváděné výrobcem jsou 
poměrně přísné a individuálně je lze změnit.

 Odstup zadní strany TČ od zdi lze snížit až na 300 
mm. Pokud z jednoho boku odstup příliš snížíte, 
je potřeba zajistit kvalitní přisávání vzduchu ze 
zbylých dvou stran s ohledem na bezproblémový 
výfuk vzduchu od TČ.

 Snížení odstupů může způsobit vyšší hladinu 
hluku.

 Při čelním pohledu na TČ je nutno nechat z levé 
strany přístup alespoň 800 mm pro servisní 
přístup k regulaci TČ.

Instalační odstupy standardního provedení

Instalační odstupy provedení s protihlukovými kryty
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Propojovací potrubí mezi TČ a vnitřní jednotkou

 Doporučujeme použití potrubí z plastohliníku (ALPEX)

 Maximální doporučené délky potrubí mezi TČ a vnitřní 
jednotkou jsou uvedeny na další straně a na schématech 
zapojení. Mezní případy doporučujeme ověřit výpočtem 
tlakových ztrát.

 Pozor na příliš mnoho 90° kolen mezi jednotkami –
doporučujeme spíše oblouky.

 Venkovní rozvody jsou vystaveny nízkým teplotám, 
vlhkosti a UV záření. Proto musí být izolovány parotěsnou 
izolací 25 mm (například  ARMAFLEX HT nebo ARMAFLEX 
ACE) a povrch krýt plastovou folií (VENTURE), Al lepenkou 
nebo oplechováním.

?

 Délka
 Dimenze
 Izolace
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Dimenze a délky potrubí mezi vnitřní a venkovní jednotkou

AirModul AIR X 50 AIR X 70 AIR X 90 AIR X 130 AIR X 170

Materiál potrubí ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU

Doporučená dimenze 26x3 22x1 26x3 22x1 26x3 22x1 32x3 28x1,5 32x3 28x1,5

Maximální délka potrubí 68 m 67 m 72 m 70 m 73 m 72 m 111 m 96 m 100 m 87 m

AirBox E AIR X 50 AIR X 70 AIR X 90 AIR X 130 AIR X 170

Materiál potrubí ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU

Doporučená dimenze 26x3 22x1 26x3 22x1 26x3 22x1 32x3 28x1,5 32x3 28x1,5

Maximální délka potrubí 66 m 65 m 70 m 69 m 71 m 70 m 58 m 50 m 51 m 44 m

AirBox S AIR X 50 AIR X 70 AIR X 90 AIR X 130 AIR X 170

Materiál potrubí ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU ALPEX CU

Doporučená dimenze 26x3 22x1 26x3 22x1 26x3 22x1 32x3 28x1,5 32x3 28x1,5

Maximální délka potrubí 56 m 55 m 59 m 58 m 61 m 60 m 54 m 46 m 46 m 40 m

 Parametry výpočtu 
 Rozdíl teplot přívod / zpátečka 7 K, 

resp. minimální průtok pro odtávání

 V tabulce jsou uvedeny celkové délky 
potrubí (přívod + zpátečka)

 Započítáno 30 % přídavku na místní 
odpory (Cu), resp. 50 % (ALPEX) a 
ztráta 3-cestného ventilu teplé vody

 Max. vzdálenost mezi venkovní a 
vnitřní jednotkou je 30 m (s ohledem 
na komunikační kabel)

 V případě potřeby větší vzdálenosti 
kontaktujte technickou podporu.
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CHLAZENÍ a jeho logika

 Chlazení a rosný bod
 Režim chlazení vyžaduje vždy vnitřní čidlo RC100 či RC100H
 RC100 – fancoily, vzduchotechnika, rosný bod čidlo nehlídá
 RC100H – podlaha, stěnovka, stropy, rosný bod hlídá
 V případě potřeby lze pro hlídání kondenzace místo čidla RC 100H využít 

kontakt MK2 a připojit externí čidlo kondenzace na výstupní potrubí
 Při chlazení pod rosným bodem musí být všechny rozvody opatřeny 

parotěsnou izolací 

 Chladicí sezona
 Chladicí sezona se v automatickém režimu aktivuje po překročení nastavené 

venkovní teploty pro spuštění chlazení 
 Požadavek na chlazení dále vzniká od vnitřního čidla a teploty chladicí vody
 Reléový digitální výstup PK2 (230V), umožňuje ovládat 3cestné přepínací 

ventily (např. přepnutí z podlahovky pro vytápění na stropy pro chlazení 
stejného prostoru), oběhová čerpadla, zavřít smyčky, které nechceme chladit 
(koupelny, bazény), popř. dát pokyn nadřazené MaR, aby změnila logiku řízení 
termopohonů

 Možnost nastavit režim chlazení trvale 
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Parametry chlazení  AIR X

 Chlazení - podlahové a stropní 
sálavé systémy
 Pro teplotní spád chladicí vody 18/24°C, 
 Venkovní vzduch: 35°C; vlhkost 40%

18/24°C AIR X50 AIR X70 AIR X90 AIR X130 AIR X170

Chladicí výkon [kW] 5,92 7,13 7,11 11,12 11,45 

Elektrický příkon [kW] 1,56 2,06 1,82 2,85 3,04

EER [-] 3,79 3,46 3,9 3,23 3,77

7/12°C AIR X50 AIR X70 AIR X90 AIR X130 AIR X170

Chladicí výkon [kW] 3,99 5,05 4,94 8,86 9,69

Elektrický příkon [kW] 1,46 1,91 1,75 3,26 3,62

EER [-] 2,74 2,64 2,82 2,72 2,68

 Chlazení - fancoily
 Pro teplotní spád chladicí vody 7/12°C, 
 Venkovní vzduch: 35°C; vlhkost 40%
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Odvod kondenzátu od výparníku TČ

 Množství kondenzátu a jeho odvod
 Denně může vznikat 20 až 60 litrů kondenzátu. 
 Vyústění kondenzátního potrubí je ve spodní části TČ (vnější Ø 32 mm). 

 Odvod kondenzátu do kanalizace
 Kondenzátní potrubí musí být izolováno, vyspádováno. 
 Pokud možno využít odvodu kondenzátu do vnitřní kanalizace v domě.
 Je-li kondenzát odveden do splaškové kanalizace - osadit sifonem (hrozí 

zápach v okolí TČ a také koroze výparníku od agresivních plynů v 
kanalizaci). Pozor na zamrznutí sifonu!

 Odvod kondenzátu do terénu pod čerpadlo
 Kondenzát se odvádí do štěrkového lože pod TČ. 
 V případě nepropustného podloží zvolte odvod kondenzátu do 

kanalizace nebo na štěrkové lože pod TČ napojte drenážní potrubí o 
min. délce 10 m.

 Nefunkční zasakování může v mrazech zásadním způsobem ohrozit 
tepelné čerpadlo!

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Uložení venkovní 
jednotky a odvod 
kondenzátu

Ke stažení zde:  
https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda
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 Topný kabel je vždy nutné použít
 Topný kabel si zapíná regulace při 

cyklu odtávání.
 Standardní délky kabelů: 2, 3 a 5 m
 Výkon 15 W/m
 Připojení na svorky 79 a N v TČ

 Instalace
 Kabel je nutno instalovat v potrubí až 

do nezámrzné hloubky 1 m. 
 Odvod kondenzátu tepelně izolovat!

Zamrznutí kondenzátního potrubí je v zimě 
velmi obtížně řešitelná závada, která nejen 
přeruší provoz TČ, ale může způsobit závažné 
škody na TČ (zvednutí výparníku či jeho 
poškození - možný únik chladiva). 

Elektrický topný
kabel v potrubíPřipojení odvodu kondenzátu

Připojení topného kabelu

Odvod kondenzátu do kanalizace
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Hlučnost

 Umístění tepelného čerpadla s ohledem na hlučnost
 Umístění venkovní jednotky TČ, je nutné pečlivě zvážit, aby případný hluk 

nerušil obyvatele domu nebo sousedy. 
 Nevhodné umístění je blízko oken obytných místností. Pozor i na okna 

sousedních budov!
 V problematických případech doporučujeme oslovit před instalací akustika.

 Hygienické limity hluku
 Hygienický limit hladiny akustického tlaku Lp v chráněných venkovních 

prostorech staveb je v denní době 50 dB (A), v noční době 40 dB (A). Obvykle 
však je potřeba tento limit snížit na 45 dB (A) pro den a 35 dB (A) pro noc s 
ohledem na tzv. tónovou složku hluku.

 Venkovní chráněný prostor staveb je obvykle 2 m od oken obytných místností. 
Je-li pozemek veden jako „zastavěná plocha nádvoří“, je nutno splnit hlukové 
limity již na hranici pozemku! 

 Upozorňujeme, že dle platné legislativy jsou v technických listech uváděny 
hladiny akustického tlaku a výkonu při 40 % otáček kompresoru a 
ventilátoru.  Max. hodnoty Lw najdete v dokumentu Útlum hluku IVT AIR X.

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Útlum hluku IVT AIR X

Ke stažení zde:  
https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda
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Korekce pro výpočet akustického tlaku

 Hladina akustického tlaku Lp v určité vzdálenosti od TČ se vypočítá z udávané hladiny akustického výkonu Lw
a korekce na vzdálenost (viz. tabulka níže) Lp = Lw + korekce

 Korekce závisí na vzdálenosti a na umístění TČ v prostoru.
 Lw = Akustický výkon dB(A) – není ovlivněn vzdáleností či umístěním TČ
 Lp = Akustický tlak dB(A) – závisí na umístění a vzdálenosti od TČ



23

Akustické nástavce (příslušenství)

 Využití nástavců 
 Při potížích s dodržením hlukovým 

hygienických limitů
 Nástavce jsou volitelné příslušenství 
 Instalace je možná i dodatečně

 Nástavce na výfuku 
 Snížení hlučnost o cca 1-2 dB.

 Nástavce na výfuku i sání 
 Použití obou nástavců sníží hlučnost o 3-5 dB
 Pro použití zadního nástavce je doporučená 

min. vzdálenost TČ od zdi 70 cm.
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Protimrazová ochrana TČ

 Standardní protimrazová ochrana
 Venkovní jednotka je chráněna proti zamrznutí trvalým chodem oběhového 

čerpadla PC0 (ve vnitřní jednotce) a PC1 při teplotách pod +5°C. 
 V případě poruchy TČ je objekt nouzově vytápěn elektrokotlem 

instalovaným ve vnitřní jednotce AirBox E nebo externím kotlem připojeným 
k AirBoxu S. Oběhové čerpadlo i v tomto provozu přivádí do TČ teplo z topné 
soustavy, které brání zamrznutí kondenzátoru.

 Pro případ delšího výpadku elektrické energie doporučujeme vyspádovat 
potrubí do kotelny a osadit vypouštěcí kohouty, které umožní kondenzátor 
a potrubí v nouzi vypustit (viz. Doporučená schémata zapojení).

 Protimrazová ochrana v rizikových lokalitách
 Pro místa kde hrozí delší výpadky elektřiny a nepřítomnost majitele (chaty).
 Naplnění topného systému nemrznoucí směsí (ethylenglykol + voda s max. 

15 % glykolu). Nemrznoucí směs zvyšuje tlakovou ztrátu topného systému a 
snižuje topný faktor TČ. Nepoužívat směsi na bázi lihu!

 Využití čerpadla IVT AIR SPLIT, kde není topná vody vedena mimo budovu.  
 Instalace záložního oběhového čerpadla napojeného na UPS (např. 

Jablotron CP-201S-180).

Možnost 
nouzového 

vypuštění vody
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Hydraulický zkrat a jeho funkce

 Udržení požadovaného průtoku přes kondenzátor 
 Zkrat umožňuje udržet požadovaný průtok topné vody přes kondenzátor 

TČ nezávisle na průtoku v topném systému. 
 Zkrat u frekvenčně řízených TČ kompenzuje velké změny průtoku topnou 

soustavou.
 Při velkých a skokových změnách průtoku je místo zkratu nutné použít 

akumulátor topné vody - typicky u topných systémů s řízením všech okruhů 
nadřazeným MaR.

 Předehřev topné vody při ohřevu teplé vody
 Zkrat zabraňuje vychlazení zásobníku teplé vody chladnější topnou vodou.
 Přepouštěním topné vody přes zkrat a vypnuté oběhovce topného systému 

PC1 se nahřívá topná voda na vyšší teplotu, aby nedocházelo k ochlazení 
zásobníku teplé vody v úvodní fázi jeho ohřevu. 

 V předehřívací fázi přípravy TV je tedy 3cestný ventil VW1 přepnutý do 
režimu vytápění. Až po ukončení předehřevu topné vody se přepíná ventil 
VW1 směrem do zásobníku TV a začíná klasický ohřev zásobníku, jak ho 
známe. Předehřívací fáze je časově omezena na max. 10 minut.
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Předehřívací funkce zkratu při přípravě teplé vody

TC3

Průtok topné vody 
při předehřívací 

funkci

 Pokud je požadavek na přípravu teplé vody a 
teplota TC3 je nižší než TW1, tak z důvodu 
zabránění ochlazování zásobníku teplé vody v 
první fázi jeho ohřevu se použije tzv. 
předehřívací funkce. Stojí oběhové čerpadlo 
PC1 a běží kompresor TČ, topná voda se přes 
zkrat vrací zpět k TČ a předehřívá se.

 Předehřívací funkce je omezena na max. 10 
minut. Poté, i když není TC3 > TW1 dochází k 
přepnutí ventilu VW1 do zásobníku a probíhá 
klasický ohřev zásobníku teplé vody.

PC1 -vypnuta

VW1

TW1
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SHRNUTÍ DŮVODŮ POUŽITÍ HYDRAULICKÉHO ZKRATU

 HYDRAULICKÝ ZKRAT MUSÍ BÝT INSTALOVÁN VŽDY, KDYŽ NENÍ 
INSTALOVÁN AKUMULÁTOR TEPLA

 HYDRAULICKÝ ZKRAT MUSÍ BÝT PLNĚ PRŮTOČNÝ A NA 100 % 
OTEVŘENÝ! NENAVRHUJTE DO NĚJ ŽÁDNÉ ŠKRCENÍ!

 ODBOČKY (PŘÍVOD I ZPÁTEČKA) K ZÁSOBNÍKU TEPLÉ VODY 
POPŘ. K BAZÉNOVÉMU VÝMĚNÍKU MUSÍ BÝT VŽDY MEZI 
ZKRATEM A VNITŘNÍ JEDNOTKOU! 

 NENÍ PROSTOR PRO JINÉ NEŽ UVEDENÉ  SPRÁVNÉ ZAPOJENÍ S 
HYDRAULICKÝM ZKRATEM. JINÁ ŘEŠENÍ VEDOU KE ŠPATNÉ 
FUNKCI SYSTÉMU A NESPOKOJENOSTI ZÁKAZNÍKA!

 MUSÍ BÝT VŽDY POUŽITO OBĚHOVÉ ČERPADLO PC1

! !
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Vnitřní jednotky pro Air X

?

Jak správně 
vybrat…

AirBox E

AirBox S

AirModule E
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Vnitřní jednotka AirModule E9/15 (S)

 Vnitřní jednotku volte podle výkonu tepelného čerpadla, 
spotřeby teplé vody a ostatního vybavení. Instalována 
může být v místnostech s minimální teplotou 15°C. 

 Velikost zásobníku teplé vody (ZTV) v AirModulu je vhodná 
pro rodinné domy s normální spotřebou teplé vody 
(sprcha, běžná vana). V případě vyšší spotřeby teplé vody 
volte řešení s vnitřní jednotkou AirBox E/S s externím 
zásobníkem teplé vody.

 V AirModulu je vestavěno oběhové čerpadlo PC0, které 
zajišťuje oběh topné vody mezi TČ a vnitřní jednotkou.

 Vestavěné oběhové čerpadlo neslouží pro topný systém, 
ale pouze pro propojení venkovní a vnitřní jednotky.

 Pro instalace se solárními kolektory lze objednat 
AirModule v provedení „S“ s výměníkem pro připojení až 
4,5 m2 solárních kolektorů

Charakteristika vnitřní jednotky IVT AirModul E9 IVT AirModul E15

Vhodné pro tepelná čerpadla AIR X 50-90 AIR X 130-170

Zásobník teplé vody - NEREZ 185 litrů 185 litrů

Elektrokotel - NEREZ 9 kW 15 kW

Expanzní nádoba, 1 x oběhové čerpadlo ANO ANO

Pojistný ventil, odvzdušnění, manometr, filtrball ANO ANO

Možnost chlazení ANO ANO

Solární nerezový výměník 0,78 m2  ANO* ANO*

* Pouze u provedení E9-S a E15-S

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Schémata zapojení DWG 
701 až 705

Ke stažení zde:  
https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda
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Rozměry a připojení AirModule E 9/15 (S)

Půdorys: Bokorys:

600

6
6

0

1) Zpátečka do TČ
2) Přívod z TČ
3) Studená voda - vstup
4) Teplá voda – výstup
5) Přívod internetového kabelu
6) Čidla, CANbus a EMSbus komunikace
7) Přívod do solárního kolektoru
8) Zpátečka ze solárního kolektoru TČ
9) Zpátečka z topného systému
10) Přívod do topného systému
11) Elektrické napájení
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Základní schéma zapojení s AirModulem
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Základní schéma zapojení: AirModule a hydraulický zkrat

HYDRAULICKÝ ZKRAT JAKO SOUČÁST 
BEZPEČNOSTNÍ SESTAVY (BS)

BS je součástí dodávky AirModulu
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Vnitřní jednotka AirBox E 50-170

 Využití AirBox E
 Instalace bez ohřevu teplé vody
 Instalace se zásobníkem teplé vody nad 200 l  
 Instalace s využitím stávajícího zásobníku vody

 Minimální odstupové vzdálenosti vnitřní jednotky:

7
0

0
386

Půdorys:

485

Charakteristika vnitřní jednotky IVT AirBox  E 50-90 IVT AirBox  E 130-170

Vhodné pro tepelná čerpadla AIR X 50-90 AIR X 130-170

Elektrokotel - NEREZ 9 kW 9 kW

Expanzní nádoba, pojistný ventil ANO ANO

1 x oběhové čerpadlo ANO ANO

Příslušenství – filtrball ANO ANO

Možnost chlazení ANO ANO

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Schémata zapojení DWG 
710 až 719

Ke stažení zde:  
https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda

Bokorys:
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Základní schéma s AirBoxem E + externí zásobník teplé vody

HYDRAULICKÝ ZKRAT S POMOCÍ DVOU T-KUSŮ

Důvody použití 
zkratu viz strana 25
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Vnitřní jednotka AirBox S 50-170

*V případě potřeby chlazení je možno rozvody v AirBoxu S vybavit chladovou izolací.

 Využití AirBox S
 Instalace s využitím stávajícího kotle (plyn, LTO, 

elektro, dřevo) 
 Instalace s externím novým dotopovým kotlem
 Instalace se zásobníkem teplé vody nad 200 l  

 Minimální odstupové vzdálenosti od vnitřní jednotky:

7
0

0
386

Půdorys: Bokorys:

485

Charakteristika vnitřní jednotky IVT AirBox S 50-90 IVT AirBox S 130-170

Vhodné pro tepelná čerpadla AIR X 50-90 AIR X 130-170

3-cestný směšovací ventil s pohonem ANO ANO

Pojistný ventil ANO ANO

1 x oběhové čerpadlo ANO ANO

Příslušenství – filtrball ANO ANO

Možnost chlazení NE* NE*

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Schémata zapojení DWG 
731 až 737

Ke stažení zde:  
https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda
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Airbox S - řízení externího bivalentního kotle

 Možnosti řízení externího kotle
 ON/OFF – Svorky EMO 59-N;230V, na vnitřní desce přes 

externí relé.
 Signálem 0-10V – svorky EM0 38-39 na vnitřní desce ( pokud 

kotel řízení signálem 0-10V podporuje). Pak je nutno odpojit 
pohon směšovacího ventilu VM0 umístěného v AirBoxu S a 
nastavit ventil ručně do polohy, kdy topná voda z Air X proudí 
vždy směrem k externímu kotli, který však je spouštěn jen dle 
aktuální potřeby.

 Hybridní funkce
 Tepelné čerpadlo je vybaveno pokročilou optimalizační funkcí, 

která dle zadaného poměru cen elektřiny a zemního plynu 
vypočítává, kdy je úspornější provozovat tepelné čerpadlo 
nebo plynový kotel či oboje ve spojení s AirBox S. To je 
výhodné zvláště v nízkých venkovních teplotách při požadavku 
na vyšší výstupní teplotu topné vody, kdy COP klesá.
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Základní schéma s AirBoxem S + externí zásobník teplé vody

HYDRAULICKÝ ZKRAT S POMOCÍ DVOU T-KUSŮ

Důvody použití 
zkratu viz strana 25
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Příprava teplé vody a zásobníky

 Doporučené zásobníky TV

 Nejmenší dovolená teplosměnná plocha smaltovaného výměníku v zásobníku TV 
je 1,8 m2 pro Air X170.

 Při využití stávajícího nebo jiného zásobníku TV s nevyhovující teplosměnnou 
plochou, může docházet k nedostatku teplé vody z důvodu její nižší teploty a 
zároveň častějším startům kompresoru! Ohřev TV nízkým výkonem TČ pak 
prodlužuje dobu, kdy TČ netopí dům = ztráta komfortu, větší využívání dotopu.

 Je zcela nezbytné, aby rozvody teplé vody a cirkulace byly velmi kvalitně izolovány 
(min. tl. 20 mm). Pro snížení tepelných ztrát doporučujeme, aby cirkulační 
čerpadlo bylo časově řízené (například z regulace TČ).

 Čidlo teploty teplé vody TW1 je jako součást dodávky AirBoxu E/S

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Příprava teplé vody pro 
rodinný dům

https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/priprava-teple-vody-
pro-rodinny-dum
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Připojení externího zásobníku teplé vody / cirkulace TV

 Připojení externího zásobníku vody

 Připojení zásobníku vody je provedeno pomocí trojcestného 
přepínacího ventilu

 V příslušenství IVT označen jako „DHW kit“ obsahující Ventil 
LK + pohon 230V/2bodový + kabel

 Lze použít i jako ventil VC0 (viz. zapojení s akumulátorem a 
ZTV)

 Čidlo teplé vody TW1 je součástí dodávky vnitřní jednotky 
AirBox E a S

 Připojení cirkulačního čerpadla teplé vody

 U vnitřní jednotky AirModul nemá zásobník vstup pro 
cirkulační potrubí

 Cirkulační potrubí s čerpadlem se připojí na vstup studené 
vody do zásobníku     

Cirkulační čerpadlo 

Teplá voda

Studená voda

Zpětná klapka

Zpětná klapka
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Akumulátor tepla a chladu 

 Provoz bez akumulátoru topné vody

 Tepelné čerpadlo AIR X je frekvenčně řízené a dokáže přizpůsobovat svůj výkon 
okamžitým požadavkům na výkon při vytápění/chlazení a přípravě TV. Ve většině 
případů proto není akumulační nádoba potřebná.

 Akumulátor je nutné použít v těchto případech:

 V objektu je regulace topného systému, kdy průtok topné/chladící vody může 
klesnout pod 40 % nominální hodnoty

 V případě že všechny topné okruhy jsou směšované (žádný přímý okruh)
 V objektu bude ohřev topné vody pro VZT 
 Extrémně nízký objem topné/chladící vody v topném/chladícím systému (pod 50 l) 
 Kombinace tepelného čerpadla a krbu, případně kotle na tuhá paliva (blíže 

dokument Problematika zapojení AIR X se zdrojem tepla na tuhá paliva)
 Kombinace s fotovoltaikou – pokud má být využita i pro účely vytápění

V zapojení s akumulátorem a zásobníkem TV je nutno doplnit 3-cestný přepínací ventil VC0 
(0/1), který se před každým ohřevem TV přepne „do zkratu“, aby se nejdříve zvýšila teplota 
topné vody v okruhu TČ a teprve poté se otevře 3-cestný ventil VW1 do zásobníku TV.

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Návrh akumulační 
nádoby 

https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/akumulacni-taktovaci-
nadoba-pro-tepelne-cerpadlo

 Problematika zapojení 
AIR X se zdrojem tepla 
na tuhá paliva

https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda
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Zapojení akumulátoru + vnitřní jednotka AirModul

VC0 zapojený přímo
do BS

Dodržujte doporučené schéma 
zapojení akumulátoru! 
Zkrat s ventilem VC0 je při režimu 
vytápění/chlazení trvale zavřený. 
VC0 (DHW-kit) lze objednat jako 
příslušenství.

AB

B

A

Detail zapojení VC0:
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Zapojení akumulátoru + AirBox E (bez ohřevu teplé vody)

Ventil VC0 zde není potřeba!!!
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Zapojení akumulátoru + AirBox E (s ohřevem teplé vody)

Zkrat s ventilem VC0 (DHW-kit)

Dodržujte doporučené schéma 
zapojení akumulátoru! 
Zkrat s ventilem VC0 je při 
režimu vytápění/chlazení 
trvale zavřený.
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Zapojení akumulátoru + AirBox S (s ohřevem teplé vody) 

Dodržujte doporučené schéma 
zapojení akumulátoru! 
Zkrat s ventilem VC0 je při režimu 
vytápění/chlazení trvale zavřený.

Zkrat s ventilem VC0 (DHW-kit)
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Ohřev bazénové vody

 Dimenzování bazénového výměníku
 V tabulce jsou uvedeny doporučované velikosti výměníků při 

uvažované teplotě bazénové vody do 30°C. Při požadavku 
vyšší teploty bazénové vody volte větší výměník nebo použijte 
výměníky dva. 

 U whirpoolů bývá požadována teplota vody 36 - 38°C. To 
obvykle vede k použití dvakrát většího výměníku než pro 
standardní ohřev bazénové vody na 30°C! 

 V případě potřeby konzultujte návrh s technickou podporou.

 Logika ohřevu bazénu
 Nutno použít rozšiřující bazénový modul MP100.
 Umožňuje současně natápět topný systém a bazén.
 Požadavek na ohřev bazénu vzniká od čidla bazénové vody 

a aktivní bazénové filtrace (oba požadavky musí být 
současně aktivní).

 Čidlo bazénové vody má jinou odporovou charakteristiku 
než pro MM100!

Výkon TČ Do 20 kW Do 42 kW

Bazénový 
výměník

B 250 
nominálně 73 kW

B 500 
nominálně 146 kW
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Ohřev bazénové vody - AirModule bez akumulátoru

Obě odbočky pro bazén jsou 
správně umístěny mezi 
hydraulický zkrat (BS) a 
AirModule.
Jiná pozice odboček k bazénu 
není možná!
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Obě odbočky pro bazén jsou 
správně umístěny mezi 
hydraulický zkrat a AirBox. 
Jiná pozice odboček k bazénu není 
možná!

Ohřev bazénové vody – AirBox E bez akumulátoru
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Ohřev bazénové vody - AirModule s akumulátorem

Dbejte na zde zobrazenou a 
jedinou správnou pozici 
ventilů VC0 a VC1 => 
NEPROHAZOVAT!
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Ohřev bazénové vody – AirBox S s akumulátorem

Dbejte na zde zobrazenou 
a jedinou správnou pozici 
ventilů VC0 a VC1 => 
NEPROHAZOVAT!



50

Regulace REGO 2000 – základní funkce

 Ekvitermní regulace jednoho přímého topného/chladícího okruhu
 Možnost instalace čidla vnitřní teploty s nastavením váhy čidla
 Kaskádní řízení výkonu vestavěného dotopového elektrokotle
 Plynulé řízení výkonu externího dotopového kotle
 Optimalizace provozu TČ a plyn. dotopu s ohledem na ceny energií 

x COP x venkovní teploty (hybridní systém)
 Sanitace zásobníku teplé vody s časovým řízením 
 Prioritní ohřev teplé vody, funkce zvýšené potřeby teplé vody
 Časové řízení vytápění a ohřevu teplé vody, funkce dovolená
 Signalizace alarmu a archiv poruchových hlášení
 Automatické přepínání letní/zimní provoz
 Řízení chodu el. topného kabelu
 Řízení cirkulačního čerpadla TV
 Externí řízení (HDO, blokace vytápění/chlazení/TV)
 Vysoušecí program pro podlahové vytápění
 Spolupráce s fotovoltaikou / Smart Grid
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Rozšiřující regulační karty / trojcestné ventily

 MM100 (mixing modul) pro směšovaný okruh
 Lze připojit až 3 přídavné regulační karty MM 100 a řídit tak k jednomu přímému 

další 3 ekvitermně směšované okruhy 
 Čidlo teploty vody je součástí dodávky

 MP100 (pool modul) pro bazén
 Lze připojit 1 ks přídavné regulační karty MP 100 a řídit tak ohřev bazénové vody
 Čidlo teploty bazénové vody je součástí dodávky

 MS100, MS200 (Solar module A,B) pro solární systém
 Možno připojit v případě fototermických kolektorů

 V kombinaci s MM100/MP100 doporučujeme tyto pohony

Použití Směšovaný okruh Ohřev bazénu

Elektrický pohon ESBE ARA 651 nebo 661 (3-bod.,230 V) ARA 651 nebo 661 (3-bod.,230 V)
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Vnitřní pokojová čidla

 Čidlo RC100
 Vnitřní čidlo bez snímání vlhkosti
 Vhodné pro chlazení s fancoily (umožňuje dosáhnout nižších teplot 

chladicí vody)

 Čidlo RC100-H 
 Vnitřní čidlo se snímáním vlhkosti (H – humidity)
 Hlídá teplotu rosného bodu
 Vhodné pro plošné chlazení (podlahovka, stěny, stropy)

 Obecně
 Každý okruh lze vybavit jedním pokojovým čidlem RC100 či RC100-H
 Čidlo se využije jak při vytápění tak chlazení daného okruhu 
 Lze nastavit vliv čidla – jak moc čidlo bude ovlivňovat topnou křivku
 Instalace do referenční místnosti příslušného okruhu
 Čidlo nutno VŽDY použít pro aplikace s chlazením – pro každý okruh, 

který chceme chladit

Použití čidel RC 100 RC 100H

Vytápění ANO ANO

Chlazení velkoplošné 
(podlaha, stropy)

NE ANO

Chlazení fancoily ANO NE
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Chlazení stropem, vytápění podlahou

 Zapojení pro oddělený chladicí systém

 Příklad zapojení, kdy se využitím kontaktu PK2 (230V)
přes relátko v režimu chlazení zablokuje oběhovka
okruhu vytápění a spustí oběhovka okruhu chlazení do 
stropů

 Oba okruhy se starají o stejný prostor – jediné čidlo 
RC100H

 Stejné zapojení lze použít pro variantu otopných těles 
na vytápění a fancoilů na chlazení stejného prostoru, 
avšak s vnitřním čidlem RC100

 Místo zkratu (zde součást BS pro Airmodule) lze použít 
i čtyřtrubkový akumulátor tepla/chladu, princip 
zapojení okruhů se jinak nemění.
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Fotovoltaika – funkce tepelného čerpadla  

 Regulace je připravena pro spolupráci s fotovoltaickou elektrárnou 
(FVE).

 Pokud od regulace FVE přijde na externí kontakt I1-I3 ve vnitřní 
jednotce signál (sepnuto/rozepnuto), TČ podle konkrétního nastavení 
může:
 Zvýšit/snížit teplotu v domě až o 5 K v režimu vytápění/chlazení
 Zvýšit teplotu topné vody v akumulátoru tepla
 Zvýšit teplotu teplé vody v zásobníku TV
 Chladit pouze s využitím FVE

 Signál se do TČ posílá z wattrouteru na základě jeho vyhodnocení, zda 
je či není dostatek energie z FVE.

 Na wattrouteru nutno nastavit jaký minimální výkon po jak dlouhou 
dobu musí FVE produkovat (např. 3 kW pod dobu 10 minut, 
individuální), aby mohl být vyslán signál do regulace vnitřní jednotky 
za účelem využití energie z FVE.

Wattrou

FV 
panely

Wattrouter

Signál z wattrouteru na 
externí vstup ve vnitřní 
jednotce

Akumulátor 
tepla

Vnitřní 
jednotka

Topný 
systém
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Aplikace IVT Anywhere II

 Připojení tepelného čerpadla pro dálkové ovládání
 Každá vnitřní jednotka má vestavěný IP modul
 IP modul nutno napojit kabelem na internet

 Aplikace 
 Pro ovládání a monitoring TČ
 Kompatibilita s Android a iOS

 Základní funkce
 Nastavení pokojové teploty vč. časových programů
 Nastavení režimů teplé vody vč. časových programů
 Funkce dovolená
 Grafy spotřeb el. energie v jednotlivých režimech
 Zobrazení konkrétních poruch vč. zaslání SMS uživateli
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Kaskáda Air X pro vyšší výkony

 Kaskádní zapojení AIR X
 Při potřebě vyššího výkonu než 22 kW 
 Max. doporučený počet čerpadel AIR X v jedné kaskádě 

jsou 4 jednotky 
 Nutno použít vždy stejné velikosti TČ 
 V kaskádě potřebuje každá venkovní jednotka „svou“ 

vnitřní jednotku
 V případě kaskády nutno vždy použít akumulátor 

tepla/chladu

 Řízení kaskády
 Pro řízení kaskády není použit kaskádní regulátor 
 Tepelné čerpadla pracují i v kaskádě samostatně a mají 

nastavěné shodné parametry topné křivky 
 Při návrhu kaskády vždy kontaktujte technickou podporu 

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Schémata zapojení DWG 
741 až 744

Ke stažení zde:  
https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda
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Příklad kaskády 2x Air X130-170

TČ se zásobníkem TV má na své větvi použit 
zkratovací ventil VC0. Druhé TČ teplou vodu 
neřeší a tak ventil VC0 nepotřebuje.
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Elektroinstalace – kabeláž a jističe

 Tepelná čerpadla AIR X 50-90 jsou jednofázová.
Aby TČ + dotopový elektrokotel rovnoměrně 
využívaly všechny fáze, je elektrokotel v 
AirModulu E9 a v AirBoxu E 50-70 spouštěn jako 
dotop TČ pouze na 2 fáze (kompresor napájen z 
L3). Když elektrokotel pracuje jako záloha TČ, 
pracuje na všechny 3 fáze.

 TČ Air X130-170 jsou třífázová
 U kaskádního zapojení je nutno ke každému TČ 

přivést samostatný jištěný silový kabel a 
komunikační kabel.

 Elektrická schémata zapojení jsou obsahem 
jednotlivých návodů k instalaci AIR X.

 Komunikační kabely (CANbus či EMSbus) nesmí 
vést v souběhu se silovými kabely! Min. odstup 
těchto kabelů je 100 mm.

Příklad:
Při kombinaci Air X130 s AirModulem E15 s povoleným dotopem 9 kW je 
maximální proud 26 A. Tomu odpovídá jistič strojovny 32A (charakteristika B).
Při vypnutém kompresoru je povolen výkon dotopu 15 kW. 

1f Tepelné čerpadlo 
AIR X 50 AIR X 70 AIR X 90

10 A 13,9 A 15,6 A

2f Elektrokotel Jistič 10 A/C 16 A/C 16 A/C

2 kW 4,3 A 6 A/B 10 A 16 A/B 13,9 A 16 A/C 15,6 A 16 A/C

4 kW 8,7 A 10 A/B 10 A 16 A/B 13,9 A 16 A/C 15,6 A 16 A/C

6 kW 13 A 16 A/B 13 A 16 A/B 13,9 A 16 A/C 15,6 A 16 A/C

9 kW 13 A 16 A/B 9 kW kotel nelze  provozovat v souběhu s TČ 

3f Tepelné čerpadlo  
AIR X 130 AIR X 170

13 A 13 A

3f Elektrokotel Jistič 16 A/C 16 A/C

3 kW 4,3 A 6 A/B 17,3 A 20 A/B 17,3 A 20 A/B

6 kW 8,7 A 10 A/B 21,7 A 25 A/B 21,7 A 25 A/B

9 kW 13 A 16 A/B 26 A 32 A/B 26 A 32 A/B

12 kW 17,3 A 20 A/B 30,4 A 32 A/B 30,4 A 32 A/B

15 kW 21,7 A 25 A/B 34,7 A 40 A/B 34,7 A 40 A/B
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Specifikace kabeláže

IVT AIR X 50 IVT AIR X 70-90 IVT AIR X 130-170
Jištění venkovní jednotky 10 A/C - 230 V 16 A/C – 230 V 16 A/C – 400 V

Silový kabel k venkovní jednotce
CYKY 3C x 2,5 mm2 CYKY 3C x 2,5 mm2 CYKY 5C x 2,5 mm2

Z domovního el. rozvaděče. (Kromě AirModule E15, kde silový kabel k venkovní jednotce vede z vnitřní jednotky)

Jištění strojovny TČ Viz. tabulka se specifikací velikosti jističů

Silový kabel do strojovny TČ (dle jištění)1 CYKY 5C x 2,5 mm2 (do 20 A)   /  CYKY 5C x 4 mm2 (do 25 A)   /   CYKY 5C x 6 mm2 (do 32 A)

Komunikace (CANbus) JYTY 4 x 1 mm2 Mezi venkovní a vnitřní jednotkou

HDO CYKY 3C x 1,5 mm2 Od domovního rozvaděče k vnitřní jednotce, v domovním rozvaděči osadit rozpínací relé

FVE (fotovoltaika) CYKY 3C x 1,5 mm2 Od regulace FVE k vnitřní jednotce

Venkovní čidlo JYTY 2 x 1 mm2 Ze severní fasády k vnitřní jednotce. Čidlo instalovat do výšky min. 2 m nad zemí mimo okna a výfuky VZT.

Čidlo pokojové teploty RC 100 a RC 100H (EMS BUS) JYTY 2 x 1 mm2 Z referenční místnosti k vnitřní jednotce.

Čidlo teploty teplé vody TW1 JYTY 2 x 1 mm2 Mezi čidlem v zásobníku TV a vnitřní jednotkou.

Čidlo teploty vody v bazénu JYTY 2 x 1 mm2 Od výměníku k vnitřní jednotce.

Blokace ohřevu bazénu CYKY 5C x 1,5 mm2 Od regulace filtrace k vnitřní jednotce.

Oběhová čerpadla, 3-cestné směšovací ventily CYKY 5C x 1,5 mm2 Připojení přes relé z vnitřní jednotky nebo z MM 100/MP 100/MS 100/M S200.

Trojcestný ventil pro zásobník TV  a VC0 CYKY 5C x 1,5 mm2 Připojení přímo z vnitřní jednotky.

MM 100, MP 100, MS 100, MS 200 (přídavné karty) JYTY 2 x 1 mm2 EMS BUS mezi MM 100/MP 100/MS 100/MS 200 a vnitřní jednotkou.

IP modul ve vnitřní jednotce CAT5E Mezi routerem a vnitřní jednotkou TČ.

Elektrický topný kabel na odtoku kondenzátu Z venkovní jednotky k el. topnému kabelu.
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Elektrická kabeláž v hydraulických schématech

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE:

 Schémata zapojení PDF 
včetně kabeláže

Ke stažení zde:  
https://www.projektuj-tepelna-
cerpadla.cz/cz/ivt-air-x-vzduch-voda
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HDO – schéma zapojení

Přijímač HDO 
spíná N
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 Vysoké procento problémů s funkcí 3-cestných ventilů, 

čerpadel, výměníků, atd. je způsobeno nekvalitní vodou a 

vzduchem způsobující korozi v topné soustavě. 

 Kvalitu topné vody je potřeba kontrolovat, topný systém před 

osazením TČ vypláchnout, napustit přes demineralizační patronu, 

nadávkovat inhibitory koroze, biocidní přípravky, atd.

 Doporučujeme použití magnetických odkalovacích filtrů (MOF). 

MOF Ultima NHM 

Požadované vlastnosti topné vody:

Kvalita vody v topném systému

Magnetit nachytaný na magnetu:

Rozebraný MOF
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Příslušenství zahrnuté v dodávce a v ceně TČ

Název AirModul AirBox E AirBox S

Bezpečnostní skupina (bypass, poj. ventil, odvzdušnění, manometr) ANO - -

Filterball ANO ANO ANO

Čidlo teploty topné vody (T0) ANO ANO ANO

Čidlo teploty teplé vody (TW1) ANO ANO ANO

Čidlo venkovní (T1) ANO ANO ANO

Závěsná lišta a instalační šablona NE ANO ANO
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Volitelné příslušenství

Pokojové čidlo RC100 (bez čidla vlhkosti)

Pokojové čidlo RC100H (s čidlem vlhkosti)

Směšovací modul MM100

Bazénový modul MP100

Solární modul MS100 a MS200

Elektrický topný kabel 2 m / 3 m / 5 m

DHW kit (3-cestný rozdělovací ventil)

Magnetický filtr jemných částic - Ultima NHM ¾“F/1"M

Akustický nástavec na výfuk AIX 50-90
Akustický nástavec na výfuk AIX 130-170
Akustický nástavec na sání AIX 50-90 
Akustický nástavec na sání AIX 130-170
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Rozměry venkovní jednotky Air X 50-90
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Rozměry venkovní jednotky Air X 130-170



1) Hodnoty dle EN 14511. 2) Hodnoty dle EN 14825. 3) GWP100 = 1980. 4) dle EN12102 (7 / 35 °C, 40 %).

IVT AIR X – vzduch/voda

Vybavení tepelného čerpadla
—	Vyhřívaná vana pro odvod kondenzátu
—	Konzole

—	�Vhodné do maximální tepelné ztráty 22 kW (v kaskádě do 80 kW) 
—	Plynule řízený výkon kompresoru
—	Provedení MONOBLOK, propojení vodním okruhem  
—	Možnost využití jako klimatizace v letním období

www.cerpadla-ivt.cz

Tepelné čerpadlo – venkovní jednotka AIR X 50  AIR X 70  AIR X 90  AIR X 130 AIR X 170
Energetická třída - produkt A+++ A+++ A+++ A+++ A+++
Topný výkon při 7 °C / 35 °C1) 100 % kW 5,0 7,0 9,0 13,0 17,0
Topný výkon při -7 °C / 35 °C1) 100 % kW 4,57 6,18 8,43 10,99 12,45
Topný faktor při 7 °C / 35 °C1) 40 % kW 4,69 5,31 5,01 5,00 4,87
Topný faktor při 2 °C / 35 °C1) 60 % kW 4,04 4,16 4,25 3,64 4,04
Topný faktor při -7 °C / 35 °C1) 100 % kW 2,89 2,82 2,92 2,85 2,55
Energetická účinnost ηs nízkoteplotní (podlahovka) % 197 203 199 202 197
Energetická účinnost ηs středněteplotní (radiátory) % 139 145 143 143 145
SCOP 2) 4,69 4,72 4,65 4,84 4,81
Chladící výkon při 35 / 18 °C kW 5,92 7,13 7,11 11,12 11,45
EER při 35 / 18 °C 3,79 3,46 3,90 3,23 3,77
Chladící výkon při 35 / 7 °C kW 3,99 5,05 4,94 8,86 9,69
EER při 35 / 7 °C 2,74 2,64 2,82 2,72 2,68
Elektrické napájení 230 V, 1N, AC, 50 Hz 400 V, 3N, AC, 50 Hz
Jistič pro tepelné čerpadlo A 10 16 16 13 13
Max. el. příkon kW 2,9 3,2 3,6 7,2 7,2
Startovací el. proud A <5 <5 <5 <5 <5
Množství chladiva R 410A3) kg 1,7 1,75 2,35 3,3 4,0
Nominální průtok topným systémem dT=5K l/s 0,24 0,33 0,43 0,62 0,81
Interní tlaková ztráta TČ kPa 9,7 7,8 10,5 15,8 22,9
Minimální průtok pro odtávání l/s 0,32 0,56
Ventilátor (DC Inverter), max. příkon W 180 280
Maximální průtok vzduchu m3/h 4 500 7 300
Hladina akustického tlaku v 1 m4) dB(A) 39 39 40 45 45
Hladina akustického výkonu4) dB(A) 47 47 48 53 53
Elektrické krytí IP X4
Maximální teplota topné vody °C 60 °C (do -5 °C), 55 °C (do -15 °C)
Rozměry (šířka × výška × hloubka) mm 930 × 1380 × 440 1122 × 1695 × 545
Hmotnost kg 106 107 114 182 193
Připojení topného okruhu G1“ vnější závit
Připojení odvodu kondenzátu Plast 32 mm
Odtávání Horkým plynem přes čtyřcestný ventil
Kompresor Dvojitý rotační frekvenčně řízený, Mitsubishi Electric
Rozsah provozních teplot °C -20 °C / +35 °C
Funkce chlazení ANO
Štítek hermeticky těsný okruh ANO / Bez revizí chladivového okruhu

Verze 04/2021



IVT AirModul

Příslušenství
—	Bezpečnostní a odvzdušňovací sada s filtrballem
—	Venkovní čidlo
—	Čidlo teploty topné vody

—	Kompletní vnitřní jednotka pro Air X
—	Nerezový zásobník teplé vody
—	Vestavěný nerezový elektrokotel 
—	Nízkoenergetické oběhové čerpadlo
—	Provedení „AirModul S“ se solárním výměníkem

www.cerpadla-ivt.cz

Vnitřní jednotka se zásobníkem TV  AirModul E9 AirModul E15

Doporučená velikost tepelného čerpadla AIR X 50–90 AIR X 130–170

Elektrické napájení 400 V, 3N, AC, 50 Hz

Jistič pro vnitřní jednotku A 16 A 25 A

Vestavěný kaskádně spínaný elektrokotel 2–4–6–9  kW 3–6–9–12–15 kW

Připojení k TČ/topnému systému Cu 28

Max. dovolený tlak topné vody bar 2,5

Min. dovolený tlak topné vody bar 0,5

Expanzní nádoba l 10 13,5

Externí dispoziční tlak čerpadla kPa Dle velikosti TČ – viz. instalační návod pro IM

Min. průtok pro odtávání l/s 0,32 0,56

Oběhově čerpadlo Grundfos UPM2 25–75 PWM WILO Stratos Para 25/1–11 PWM

Max. teplota topné vody (pouze s elektrokotlem) 85°C

Objem zásobníku teplé vody l 190

Připojení teplé a studené vody mm Nerez 22

Max. tlak na teplé vodě bar 10

Materiál zásobníku teplé vody Nerezová ocel 1.4401

Solární výměník (pouze pro AirModul S)) m2 0,78

Elektrické krytí IP X1

Rozměry (šířka × hloubka × výška) mm 600 × 650 × 1800

Hmotnost kg 145

Verze 04/2021



IVT AirBox E

Příslušenství
—	Filtrball
—	Venkovní čidlo
—	Čidlo teploty topné vody
—	Čidlo teploty teplé vody

—	�Vnitřní jednotka pro pro systémy s externím zásobníkem vody,  
nebo bez ohřevu vody  

—	Vestavěný nerezový elektrokotel 
—	Nízkoenergetické oběhové čerpadlo

www.cerpadla-ivt.cz

AirBox E 50–90 AirBox E 130–170

Doporučená velikost tepelného čerpadla AIR X 50–90 AIR X 130–170

Elektrické napájení V 400 V, 3N, AC, 50 Hz

Doporučený jistič A 16 16

Vestavěný kaskádně spínaný elektrokotel 2–4–6–9  kW 3–6–9 kW

Připojení k tepelnému čerpadlu přívod / zpátečka 
+ přívod topného systému

G1 – vnější závit G1 – vnější závit

Připojení k topnému systému-zpátečka G1 – vnitřní závit (adaptér) G1 – vnitřní závit (adaptér)

Max. dovolený tlak topné vody bar 2,5

Min. dovolený tlak topné vody bar 0,5

Expanzní nádoba l 8

Externí dispoziční tlak čerpadla kPa Dle velikosti TČ – viz. instalační návod pro IM

Min. průtok pro odtávání l/s 0,32 0,56

Oběhově čerpadlo Grundfos UPM2 25–75 PWM Grundfos UPM GEO 25–85 PWM

Max. teplota topné vody (pouze s elektrokotlem) 85°C

Elektrické krytí IP X1

Rozměry (šířka × hloubka × výška) mm 485 × 386 × 700

Hmotnost kg 32

Vestavěno Pojistný ventil a automatický odvzdušňovací ventil

Verze 04/2021



IVT AirBox S

Příslušenství
—	Filtrball
—	Venkovní čidlo
—	Čidlo teploty topné vody
—	Čidlo teploty teplé vody

—	Vnitřní jednotka pro systémy s externím dotopovým kotlem
—	Trojcestný ventil pro připojení dotopového zdroje tepla
—	Nízkoenergetické oběhové čerpadlo

www.cerpadla-ivt.czVerze 04/2021

AirBox S 50–90 AirBox S 130–170

Doporučená velikost tepelného čerpadla AIR X 50–90 AIR X 130–170

Elektrické napájení V 230 V, 1N, AC, 50 Hz

Doporučený jistič A 10 10

Max. elektrický příkon kW 0,5 kW 0,5 kW

Připojení k tepelnému čerpadlu přívod / zpátečka 
+ přívod topného systému

G1 – vnější závit G1 – vnější závit

Připojení k topnému systému-zpátečka G1 – vnitřní závit (adaptér) G1 – vnitřní závit (adaptér)

Max. dovolený tlak topné vody bar 2,5

Min. dovolený tlak topné vody bar 0,5

Expanzní nádoba l není 

Externí dispoziční tlak čerpadla kPa Dle velikosti TČ – viz. instalační návod pro IM

Min.průtok pro odtávání l/s 0,32 0,56

Oběhově čerpadlo Grundfos UPM2 25–75 PWM Grundfos UPM GEO 25–85 PWM

Max. teplota topné vody (pouze s elektrokotlem) 85°C

Elektrické krytí IP X1

Rozměry (šířka × hloubka × výška) mm 485 × 386 × 700

Hmotnost kg 30

Vestavěno Pojistný ventil, automatický odvzdušňovací ventil, 3cestný směšovací ventil pro externí dotopový kotel


